

崇拜與聖樂  
第三章：基督教節期  
譚靜芝博士

### (19) 復活期導言

大多信徒都熟識「復活節」，卻對「復活期」非常陌生，復活日慶祝過後，卻將後續的基督事件拋諸腦後，有教會甚至從不提起「五旬」，深怕被誤會過份看重聖靈的工作！事實上，耶穌復活後在門徒中多次顯現，排除他們一切心中對復活夫子的疑問，闡釋祂復活帶來的意義和指向，談及人子再來的先兆、又預告末世的警號等，這不單對跟從祂的人起關鍵性作用，而且對日後基督教的傳播，對整個人類的影響是非同小可的！教會若輕忽這段時期基督事件的內容，等同扔掉了耶穌基督復活顛覆世界的效能及其歷史事實！

從復活日至聖靈被差降臨共五十天（五旬），歷七個主日，以復活日為首、聖靈降臨日為尾，第四十天是耶穌在門徒面前升天（由於第六第七主日之間，亦有設「升天後主日」以作記念），在復活的耶穌升天後，門徒聽從耶穌的囑咐留在耶路撒冷，等候聖靈的降臨。

教會在這五十天應仔細查考、思想耶穌的復活帶來嶄新的思維和方向。同住同行三年的耶穌如今不再受物質、地域所限，全知又無所不在，為要成就舊約聖經中一切赦免、醫治、挽回的應許與預言。讓門徒充份地消化耶穌所行的神蹟、奇事和教訓，從而相信聖經預言所指的彌賽亞——連結祂受苦僕人的身份。讓信徒如昔日的門徒一樣，想起祂叫拉撒路復活時曾宣告：「復活在我，生命也在我，信我的人…」；如今，基督復活的大能發動在我們身上，如保羅所說，神叫我們與基督一同活過來（弗二4-5）。耶穌復活不單是歷史，同時也是相信復活的群體鮮活的生命，因為基督活在我們裡面。阿利路亞！